
Cvi£enie 3

A (1 bod)

Uvaºujme dvojrozmený elektrónový plyn.

(a) Vypo£ítajte Fermiho vlnový vektor kF ako funkciu (dvojrozmernej) koncentrácie elektrónov n.
(b) Vypo£ítajte priemernú energiu elektrónu ε̄.
(c) Vypo£ítajte hustotu stavov N(ε).
(d) Pomocou Sommerfeldovho rozvoja vypo£ítajte teplotnú závislos´ chemického potenciálu µ(T ).
(e)Ukáºte, ºe presný výpo£et dáva

µ(T ) = T ln

[
exp

(
πnh̄2

mT

)
− 1

]
.

Pre£o sme dostali iný výsledok ako v bode (d)?

B (1 bod)

Vypo£ítajte integrály P ,Q a S vystupujúce v teórii chemickej väzby. Návod: pouºite eliptické súradnice

ξ = (r1 + r2)/R

η = (r1 − r2)/R

ϕ = azimutalny uhol okolo spojnice protnov,

kde R je vzdialenos´ protónov 1 a 2.


